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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

  Από το πρακτικό της 2/23-1-2013 τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού 
Συμβουλίου Κοζάνης 
 
  Απόφαση αριθμ.5/2013 

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 
 

«Έγκριση  Επιχειρησιακού Προγράμματος 2011-2014 του  Δήμου Κοζάνης». 
 
Στην Κοζάνη  σήμερα, 23 Ιανουαρίου 2013, ημέρα  της  εβδομάδας Τετάρτη 
και  ώρα 20:00 στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου 
Κοζάνης, στο Κοβεντάρειο κτήριο, οδός Χαρισίου Μούκα & Κοβεντάρων, 
συνήλθε σε τακτική  συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Κοζάνης, ύστερα  από 
έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, κ. Δημητρίου Μαυροματίδη, με αριθμό 
πρωτ. 3.514/18-01-2013, που δόθηκε στον καθένα Σύμβουλο χωριστά, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική 
της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα 
Καλλικράτης». Αφού  διαπιστώθηκε  ότι  υπάρχει  νόμιμη απαρτία, γιατί από τα 
(41) μέλη παραβρέθηκαν τα τριάντα έξι  (36) ήτοι: 
 
 
Α. Δημοτικοί Σύμβουλοι 
 

Α/Α           ΠΑΡΟΝΤΕΣ Α/Α         ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

1.  Μαυροματίδης Δημήτριος 19. Μουταφίδου Σουλτάνα 

2.  Γελαδάρης Χαράλαμπος 20. Αναστασούδης Αναστάσιος 

3.  Μπουμπόναρη Νικολέτα 21. Τζέλλος Γεώργιος 

4.  Φλώρος Μάρκος 22. Νανοπούλου Άννα 

5.  Κακουλίδου Ειρήνη 23. Τσανακτσίδης Κυριάκος 

6.  Θεοδωρίδης Νικόλαος 24. Χατζημανώλης Στυλιανός 

7.  Τσανακτσίδης Ευστάθιος 25. Κύρινας Απόστολος 

8.  Παπαγεωργίου Ιωάννης 26. Πεχλιβανίδης Σάββας 

9.  Καραπάτσιος Ευάγγελος 27. Τζουμερκιώτης Γρηγόριος 

10.  Βαρέκας Αθανάσιος 28. Τοπαλίδης Γεώργιος 

11.  Κυτίδης Κων/νος 29. Ανουλίδης Κων/νος 

12.  Δεμιρτζίδης Βασίλειος  30. Εμποροπούλου Παρθένα 

13.  Κουϊμτζίδου Ελπίδα 31. Ρουσιάδου-Καλογερίδου Στέλλα 

14.  Κάτανας Γεώργιος 32. Βαβλιάρας Γεώργιος 

15.  Κυριακίδης Κων/νος 33. Μητσιάκος Ιωάννης 

16.  Θεοδωρίδης Θεόδωρος 34. Ιωαννίδης Ελευθέριος 

17.  Βλάχος Νικόλαος 35. Πουτακίδης Κων/νος 

18.  Βασδάρης Θεόδωρος 36. Τσιρέκας Κων/νος 

    

  Α/Α Απόντες 
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  1. Αποστολίδης Παναγιώτης 

  2. Παφίλης Εμμανουήλ 

  3. Βακωνάκη-Χάϊδου Αθανασία 

  4. Σαββίδου-Εμμανουηλίδου Θεοδώρα 

  5. Τουμπουλίδου Παρθένα 

   Οι οποίοι δεν προσήλθαν 

     αν και κλήθηκαν νόμιμα 

    

   Οι  Δ.Σ. Νανοπούλου Α, 
Ρουσιάδου Σ, Εμποροπούλου Π, 
Τσανακτσίδης Κ, Κύρινας Α, 
Ανουλίδης Κ, Βαβλιάρας Γ, 
Δεμερτζίδης Β, Χαζτημανώλης Σ, 
Τζουμερκιώτης Γ, Πεχλιβανίδης Σ, 
Μητσιάκος Ι, Τσιρέκας Κ,  
αποχώρησαν πριν τη συζήτηση 
του Επιχειρησιακού Σχεδίου και 
του Ετήσιου Προγράμματος 
Δράσης 

                                                                                  
 

 Παρόντος και του Δημάρχου κ. Λάζαρου Μαλούτα. 
 

Πρόεδροι Δημοτικών Κοινοτήτων:  
 
Παρόντες: 1) Πατσώνας Γεώργιος, Δημοτικής Κοινότητας Κοζάνης,   
 
Πρόεδροι Τοπικών Κοινοτήτων 
 
Παρόντες: 1)Τσανακτσίδης Γεώργιος, Τ.Κ. Δρεπάνου, 2)Ζυμάρας Κων/νος, Τ.Κ. 
Κάτω Κώμης, 3)Αλμασίδης Χρήστος, Τ.Κ. Μαυροδενδρίου, 4)Μαγγιρίδης 
Μιλτιάδης, Τ.Κ. Κοίλων, 5)Καμπουρίδης Νικόλαος, Τ.Κ. Πρωτοχωρίου, 6)Σκόρδας 
Ιωάννης, Τ.Κ. Καρυδίτσας, 7)Ρουσιάδης Γεώργιος, Τ.Κ. Ροδιανής, 8)Κατωτικίδης 
Ανέστης, Τ.Κ. Αλωνακίων, 9)Δεληγιάννης Αρίσταρχος, Τ.Κ. Τετραλόφου, 10) 
Ασλανίδης Παντελεήμων, Τ.Κ. Καλαμιάς, 11) Μισαηλίδης Ηρακλής, Τ.Κ. 
Καπνοχωρίου, 12)Τσαουσίδης Κων/νος, Τ.Κ. Κοιλάδας, 13)Πεχλιβανίδης 
Θεοχάρης, Τ.Κ. Αγίου Δημητρίου, 14) Θεοδωρίδου Ζωή, Τ.Κ. Βατερού, 15) 
Κορκοτίδης Κων/νος , Τ.Κ. Κλείτου 
Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων 
Παρόντες:  1)Γεωργιάδης Κων/νος, Τ.Κ. Αγίου Χαραλάμπους, 2)Προδρομίδης 
Χαράλαμπος, Τ.Κ. Ανθοτόπου,  4)Σιαμπανοπούλου Μελπομένη, Τ.Κ. Χρωμίου, 5) 
Αντωνιάδου Ελένη Τ.Κ. Ν. Νικόπολης 
Άρχισε η συνεδρίαση υπό την Προεδρία του Προέδρου του Δ.Σ. κ. δημητρίου 
Μαυροματίδη. Ο Δήμαρχος Κοζάνης κ. Λάζαρος Μαλούτας προσκλήθηκε και 
παρίσταται στη   συνεδρίαση. 
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και ο τακτικός υπάλληλος του Δήμου Κοζάνης        
Μανδραβέλης Θεόδωρος, κλάδου ΔΕ1, για την τήρηση των Πρακτικών.  
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Ο Πρόεδρος για το παραπάνω θέμα έδωσε το λόγο στο Δήμαρχο Κοζάνης κ. 
Λάζαρο Μαλούτα ο οποίος εισηγήθηκε τα εξής: 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 
Η διατύπωση του αναπτυξιακού οράματος οφείλει να λαμβάνει υπόψη του την 
παρούσα κατάσταση και τις μελλοντικές επιδιώξεις της πόλης συνεκτιμώντας τις 
πραγματικές δυνατότητες, τις γενικότερες τάσεις και κατευθύνσεις στο 
περιφερειακό, στο εθνικό και στο ευρύτερο περιβάλλον και αξιολογώντας την 
αναπτυξιακή δυναμική της. 
Ο νέος «Καλλικράτειος» Δήμος Κοζάνη; επιδιώκει: 
να καταστεί αναπτυξιακός πόλος στη Δυτική Μακεδονία και στην ευρύτερη 
περιοχή των Βαλκανιών,  αξιοποιώντας τα συγκριτικά του πλεονεκτήματα, 
να καταστεί ελκυστικός χώρος επιχειρηματικής δραστηριότητας υπερτοπικού 
ενδιαφέροντος,  
να εξασφαλίσει υψηλού επιπέδου ποιότητας ζωή, με εστίαση στην προστασία του 
περιβάλλοντος, στην ανάπτυξη της παιδείας και του πολιτισμού και στην ενίσχυση 
της κοινωνικής προστασίας και της αλληλεγγύης των πολιτών, 
και επομένως να αναδειχθεί σε: 
«Υπερτοπικής σημασίας αναπτυξιακό πόλο, σημείο αναφοράς της 
επιχειρηματικότητας και του πολιτισμού, ελκυστικό χώρο διαβίωσης και 
δημιουργίας που σέβεται και υπηρετεί τον πολίτη». 
Η υλοποίηση του οράματος για την περιοχή ευθύνης του Δήμου Κοζάνης οφείλει 
να υλοποιηθεί με την τήρηση κατ’ ελάχιστον των παρακάτω κατευθυντηρίων 
αρχών: 
Αξιοποίηση όλων των  τοπικών πόρων  και δυνατοτήτων (κομβική θέση, δίκτυα, 
ενέργεια, υγρό στοιχείο, πολιτισμός) του νέου διευρυμένου Δήμου. 
Σεβασμός των αρχών της αειφόρου ανάπτυξης. 
Υιοθέτηση ολοκληρωμένων παρεμβάσεων. 
Ισόρροπη ανάπτυξη των Δημοτικών Ενοτήτων. 
Προώθηση της ενεργού συμμετοχής των πολιτών. 
Ανάπτυξη σχέσεων συνεργασίας με τοπικούς φορείς. 
Κοινωνική δικαιοσύνη και αλληλεγγύη. 
Ανταπόκριση στις ανάγκες και στα αιτήματα των πολιτών. 
Διαφάνεια και χρηστή διαχείριση. 
Ισότιμη εξυπηρέτηση όλων των κατοίκων χωρίς διακρίσεις. 
 
Στην προηγούμενη φάση του Επιχειρησιακού Προγράμματος, στο Στρατηγικό 
Σχεδιασμό, πέραν του καθορισμού της αποστολής και του οράματος του νέου 
«Καλλικράτειου» Δήμου Κοζάνης, διατυπώθηκαν οι Γενικοί Στόχοι Τοπικής 
Ανάπτυξης και οι Γενικοί Στόχοι Εσωτερικής  Ανάπτυξης του Δήμου. 
Οι Γενικοί Στόχοι προέκυψαν από την ανάλυση της υφιστάμενης κατάστασης του 
εξωτερικού και του εσωτερικού περιβάλλοντος του Δήμου, αλλά και της SWOT 
ανάλυσης στην οποία εντοπίστηκαν τα δυνατά και αδύνατα σημεία, οι ευκαιρίες και 
απειλές που υφίστανται σήμερα για την ανάπτυξη της περιοχής του Δήμου 
Κοζάνης, αλλά και του Δήμου ως οργανισμού. 
Εν συνεχεία, οι Γενικοί Στόχοι εξειδικεύτηκαν σε Ειδικούς Στόχους. Σημειώνεται ότι 
ένας Γενικός Στόχος μπορεί να εξειδικεύεται σε έναν ή περισσότερους Ειδικούς 
Στόχους. 
Όπως φαίνεται και στους ακόλουθους πίνακες, το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
περιλαμβάνει εννέα (9) Γενικούς Στόχους και είκοσι πέντε (25) Ειδικούς Στόχους. 
Όσον αφορά στον τομέα της τοπικής ανάπτυξης, οι Γενικοί Στόχοι αριθμούν πέντε 
(5) και οι Ειδικοί Στόχοι δέκα επτά (17). 
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Στον τομέα της εσωτερικής ανάπτυξης, οι Γενικοί Στόχοι ανέρχονται σε τέσσερις 
(4) και οι Ειδικοί Στόχοι σε οχτώ (8). 
Μετά από επάλληλες συνεργασίες και διαβουλεύσεις και αφού προσδιορίσθηκαν οι 
δράσεις, ομαδοποιήθηκαν κατά Μέτρο, Άξονα Προτεραιότητας, Γενικό και Ειδικό 
Στόχο.  
Για κάθε δράση προσδιορίσθηκε ενδεικτικός προϋπολογισμός, ο οποίος 
κατανεμήθηκε στη χρονική περίοδο εφαρμογής του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος (2011-2014), όπως επίσης η πηγή χρηματοδότησης και η αρμόδια 
για την υλοποίηση της εκάστοτε δράσης υπηρεσίας. 
Έπειτα πραγματοποιήθηκε ιεράρχηση των Δράσεων βάσει συγκεκριμένων 
κριτηρίων, ακολουθώντας τη μεθοδολογία της πολυκριτηριακής ανάλυσης 
(περιγράφεται στην αντίστοιχη ενότητα), ώστε να ιεραρχηθούν σε Δράσεις 
πρώτης, δεύτερης και τρίτης προτεραιότητας. 
Ακολουθεί η ομαδοποίηση των Δράσεων κατά πηγή χρηματοδότησης, κατά 
αρμόδια για την υλοποίηση των Δράσεων υπηρεσία και κατά Μέτρο του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος.  
Η πινακοποιημένη ομαδοποίηση των Δράσεων περιλαμβάνει στοιχεία αναφορικά 
με το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των Δράσεων, την αρμόδια υπηρεσία 
υλοποίησης, τον προϋπολογισμό τους με ετήσια κατανομή του στο διάστημα 
2011-2014, τον βαθμό προτεραιότητάς τους. Παράλληλα, βάσει της επεξεργασίας 
των παραπάνω στοιχείων πραγματοποιείται περαιτέρω ανάλυση αναφορικά με τις 
δράσεις του Επιχειρησιακού Προγράμματος και εξάγονται συμπεράσματα για το 
περιεχόμενο και τη σημαντικότητά τους τόσο σε επίπεδο Μέτρου, όσο και σε 
επίπεδο Άξονα Προτεραιότητας.  
Στη συνέχεια πραγματοποιείται η ανάλυση των οικονομικών του Δήμου Κοζάνης 
για την περίοδο αναφοράς με εκτίμηση των εσόδων του Δήμου, των λειτουργικών 
και επενδυτικών του δαπανών και των διαθέσιμων πόρων του για τη 
χρηματοδότηση επενδύσεων. 
Η ανάλυση συνεχίζεται με τα συγκεντρωτικά στοιχεία του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος και με παράθεση πινάκων και αναλύσεων σχετικά με τον 
υπολογισμό των δαπανών ανά Άξονα Προτεραιότητας, Μέτρο και πηγή 
χρηματοδότησης και ολοκληρώνεται με την επιλογή των Δράσεων που τελικά θα 
χρηματοδοτηθούν σε συνδυασμό βέβαια με τις εκτιμήσεις για τους διαθέσιμους 
πόρους. 
Στη συνέχεια ο Αντ/ρχος κ. Καραπάτσιος Ευάγγελος εισηγήθηκε σχετικά και έθεσε 
υπόψη του Συμβουλίου την εισήγηση της εκτελεστικής επιτροπής για το σχέδιο του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος, καθώς και την έκθεση Διαδικασιών Κατάρτισης η 
οποία έχει ως εξής:. 
 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 
1. Έκθεση για τις διαδικασίες κατάρτισης του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος 2011 –2014 του Δήμου Κοζάνης. 
 
2. Παράρτημα σχετικών εγγράφων: 
 

o 49827/05/07/2011 απόφαση Δημάρχου για τη συγκρότηση 6μελούς 

ομάδας έργου για την κατάρτιση του Επιχειρησιακού Προγράμματος. 

  o Στις 15-07-2012 πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνάντηση της επιτροπής 

με παρουσία του Δημάρχου Λάζαρου Μαλούτα. 
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o    Στις 16-09-2012  στάλθηκε έγγραφο (68798/16-09-2011)σε όλους τους 

φορείς, και τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, με το οποίο ζητούνταν οι 
προτάσεις  τους μέχρι 20-7-2011. 

o Στις 6-10-2011 στάλθηκε η Α΄φάση του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

«Στρατηγικός Σχεδιασμός» στους όμορους Δήμους, για την διασφάλιση του 

συντονισμού των δράσεων υπερτοπικής ανάπτυξης (σύμφωνα με το Π.Δ 

89/2011) 

o Στις 2-11-2011 συνεδρίασε η επιτροπή διαβούλευσης  

o Το Στρατηγικό Σχέδιο τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση 

   

o 534/2011 απόφασή του Δημοτικού Συμβουλίου για την έγκριση και ψήφιση 

της Α΄ Φάσης του Επιχειρησιακού Προγράμματος 2011-2014 του Δήμου 
 
o Το υπ΄αριθμ.: 1/2013 /9-1-2013 Πρακτικό  της Εκτελεστική Επιτροπή η 
οποία ενέκρινε ομόφωνα το καταρτισθέν Σχέδιο Επιχειρησιακού 
Προγράμματος 2012-2014 
o Την υπ’ αριθμ. 5/2013 απόφασή του Δημοτικού Συμβουλίου για την 
έγκριση και ψήφιση του Επιχειρησιακού Προγράμματος (B΄Φάση) του Δήμου. 
 
ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 2012-2014 ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΟΖΑΝΗΣ 
Η παρούσα Έκθεση, συντάσσεται σύμφωνα με την απαίτηση της Εγκυκλίου 
8/12-02-2008 του Υπουργείου Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και 
Αποκέντρωσης (Α.Π.8910/12-02-2008) και περιλαμβάνει την συνοπτική 
περιγραφή και αναφορά, κατά χρονολογική σειρά, όλων των διαδικασιών που 
ακολούθησε ο Δήμος Κοζάνης προκειμένου να ολοκληρώσει την εκπόνηση 
του Επιχειρησιακού του Προγράμματος για την περίοδο 2012 –2014. 
Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2012 – 2014 του Δήμου Κοζάνης εκπονήθηκε 
σύμφωνα με τις 
κατευθύνσεις και απαιτήσεις των κάτωθι: 
α) Τα άρθρα 203 - 207 του Νόμου Ν.3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων 
και Κοινοτήτων» (ΦΕΚ 114/ Α΄/08-06-2006). 
β) Το άρθρο 266 Νόμου 3852/2010 Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και 
της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα «Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87 Α/7-6-
2010) 
γ) Τις απαιτήσεις της Υπουργικής Απόφασης 18183/02-04-2007 (ΦΕΚ 
534/Β΄/13-04-2007) ΥΠΕΣΔΔΑ «Περιεχόμενο, δομή και τρόπος υποβολής 
των επιχειρησιακών προγραμμάτων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
(Ο.Τ.Α.) α' βαθμού» με τη διόρθωση σφάλματος (ΦΕΚ 759 Β΄). 
δ) Την Εγκύκλιο 45/58939/25-10-2006 ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. για το σκοπό την 
διάρθρωση και τους στόχους των Ε.Π. 
ε) Την Εγκύκλιο 66/50837/14-09-2007 ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. σχετικά με τις 
διαδικασίες κατάρτισης των Ε.Π. ΟΤΑ α΄βαθμού. 
στ) Τις διατάξεις του Προεδρικού Διατάγματος 185/12-09-2007 (ΦΕΚ 
221/Α΄/12-09-2007) «Όργανα και διαδικασία κατάρτισης, παρακολούθησης 
και αξιολόγησης των επιχειρησιακών προγραμμάτων των Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α' βαθμού». 
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ζ) Την με Υπουργική Απόφαση 5694/3-2-2011 σύμφωνα με την οποία 
τροποποιείται η Υπουργική Απόφαση 18183/13-04-2007 «Περιεχόμενο, δομή 
και τρόπος υποβολής των επιχειρησιακών προγραμμάτων των Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α' βαθμού» 
η) Το Προεδρικό Διατάγματος 89/29-09-2011 (ΦΕΚ 213/Α΄/29-09-2011) που 
τροποποιεί το Προεδρικό Διάταγμα 185/12-09-2007 (ΦΕΚ 221/Α΄/12-09-2007) 
«Όργανα και διαδικασία κατάρτισης, παρακολούθησης και αξιολόγησης των 
επιχειρησιακών προγραμμάτων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
(Ο.Τ.Α.) α' βαθμού». 
θ) Τον «Οδηγό κατάρτισης Επιχειρησιακών Προγραμμάτων Ο.Τ.Α.» που 
εκπόνησε και διέθεσε στους Ο.Τ.Α. η Ελληνική Εταιρία Τοπικής Ανάπτυξης 
και Αυτοδιοίκησης (Ε.Ε.Τ.Α.Α.) σε ορισμένες γενικές κατευθύνσεις. 
Ειδικότερα οι διαδικασίες που ακολουθήθηκαν από τον Δήμο Κοζάνης , στα 
πλαίσια της σύνταξης και έγκρισης των δύο προβλεπόμενων φάσεων 
εκπόνησης του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος του Δήμου για την περίοδο 2011 – 2014 (Στρατηγικός 
Σχεδιασμός και Σχέδιο Επιχειρησιακού Προγράμματος), ακολουθούν πιστά τις 
απαιτήσεις και υποδείξεις των σχετικών προαναφερθέντων Υπουργικών 
Αποφάσεων και Εγκυκλίων. Με βάση τον «Οδηγό κατάρτισης Επιχειρησιακών 
Προγραμμάτων Ο.Τ.Α.», η εκπόνηση του παρόντος Επιχειρησιακού 
Προγράμματος περιλαμβάνει τα ακόλουθα οκτώ (8) βήματα: 
 
Βήμα 1:Προετοιμασία και Οργάνωση 
 
Βήμα 2:Συνοπτική Περιγραφή και Αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης 
του Δήμου 
Βήμα 3: Καθορισμός της Στρατηγικής του Δήμου – Κατάρτιση Στρατηγικού 
Σχεδίου 
Βήμα 4: Έγκριση του Στρατηγικού Σχεδίου (Α΄ φάσης) και υλοποίηση των 
διαδικασιών 
διαβούλευσης 
Βήμα 5: Κατάρτιση Επιχειρησιακού Σχεδίου (Β΄ φάση) 
Βήμα 6: Τριετής προγραμματισμός των δράσεων και οικονομικός 
προγραμματισμός. 
Βήμα 7: Έγκριση του Επιχειρησιακού Προγράμματος και τελικές ενέργειες 
Αναλυτικότερα: 
 
Βήμα 1: ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 
Σκοπός του βήματος είναι η προετοιμασία και οργάνωση της όλης διαδικασίας 
κατάρτισης του 
επιχειρησιακού προγράμματος. Η παρούσα φάση ολοκληρώθηκε με τις εξής 
ενέργειες: 
Α. Ενημέρωση των υπηρεσιών του Δήμου σχετικά με την αναγκαιότητα 
σύνταξης των 
Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, έναρξη σχετικής προεργασίας  
Β. Συγκρότηση Διεπιστημονικής Ομάδας Έργου για την κατάρτιση του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος.Με την υπ΄ αριθμ. 49827/05/07/2011 
απόφαση Δημάρχου Κοζάνης , συγκροτήθηκε 6μελής Διεπιστημονική Ομάδα 
Έργου (Δ.Ο.Ε) στον Δήμο με σκοπό τον συντονισμό και την υποβοήθηση της 
Δημοτικής Αρχής και των υπηρεσιών του Δήμου στην κατάρτιση του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος. 
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Η Διεπιστημονική Ομάδα Έργου του Δήμου Κοζάνης  , που συστάθηκε για 
τον σχεδιασμό και εκπόνηση του Επιχειρησιακού σχεδίου εποπτεύεται από το 
Δήμαρχο Κοζάνης  κο. ΜΑΛΟΥΤΑ ΛΑΖΑΡΟ  και αποτελείται από τα κάτωθι 
στελέχη: 

1 Υπεύθυνος της ομάδας έργου ορίζεται ο Αντιδήμαρχος 
Τεχνικών Υπηρεσίων του Δήμου Καραπάτσιος Βαγγέλης  με 
αναπληρώτρια την Αντιδήμαρχο Διοικητικών και 
Οικονομικών Υπηρεσιών Τουμπουλίδου Παρθένα. 
2.Μέλη της ομάδας οι κάτωθι: 
 2.1. Κορκάς Βασίλειος  
 2.2. Κακουλίδης Δημήτριος 
 2.3 Μπηλιώνης Γεώργιος  
 2.4. Πεχλιβανίδης Μιχάλης 
 2.5. Βαντσιώτης Αναστάσιος 
Η Διεπιστημονική Ομάδα Έργου η οποία ορίσθηκε και εποπτεύεται από το 
Δήμαρχο, αποτέλεσε το συνδετικό κρίκο των Υπηρεσιών του Δήμου και των 
Νομικών του Προσώπων και συμβάλλει αποφασιστικά στην έγκαιρη και ορθή 
προετοιμασία του Επιχειρησιακού Προγράμματος. 
Ενδεικτικά η Διεπιστημονική Ομάδα Έργου, συμμετείχε: 
1. στην παροχή κάθε στοιχείου και πληροφορίας που είναι απαραίτητη για την 
υλοποίηση του τμήματος εκείνου του Επιχειρησιακού σχεδίου που σχετίζεται 
με την περιγραφή και αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης του Δήμου σε 
διοικητικό, οικονομικό και τεχνικό επίπεδο. 
2. στην οργάνωση, το συντονισμό και την υλοποίηση των εσωτερικών και 
εξωτερικών διαδικασιών διαβούλευσης που κρίνονται απαραίτητες για τον 
προσδιορισμό των Στρατηγικών Στόχων, στην επιλογή των Αξόνων 
Προτεραιότητας και στην διαμόρφωση των Προγραμματικών Δράσεων. 
3. στη μελέτη και στο σχολιασμό της πρότασης του Σχεδίου Ανάπτυξης με τις 
προτεινόμενες γενικές στρατηγικές επιλογές (άξονες προτεραιότητας, γενικοί 
και ειδικοί στόχοι, 
χρονοδιάγραμμα υλοποίησης). 
Βήμα 2: ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 
Στο δεύτερο βήμα σκοπός ήταν η συνοπτική περιγραφή και η αξιολόγηση της 
υφιστάμενης κατάστασης της περιοχής του Δήμου - μετά την εφαρμογή του Ν. 
3852/2010 Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης – Πρόγραμμα «Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87 Α/7-6-2010) σύμφωνα με 
τον οποίο ο Δήμος Κοζάνης εντάσσεται διοικητικά και γεωπολιτικά στην 
Περιφερειακή Ενότητα Κοζάνης και στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου-
Δυτικής Μακεδονίας.   
Αποτελείται από πέντε Δημοτικές Ενότητες (Δ.Ε.), τη Δ.Ε. Κοζάνης, τη Δ.Ε.  
Αιανής, τη Δ.Ε. Δημητρίου Υψηλάντη, τη Δ.Ε. Ελίμειας και τη Δ.Ε. 
Ελλησπόντου. 
Ο Δήμος Κοζάνης είναι ο 38ος σε πληθυσμό Δήμο της χώρας και η έκτασή 
του ξεπερνάει το 1.000.000 στρέμματα. 
 - και ο εντοπισμός των σημαντικότερων ζητημάτων τοπικής ανάπτυξης, που 
θα πρέπει να αντιμετωπίσει ο Δήμος κατά την παρούσα τετραετία, 
αξιοποιώντας τις σχετικές δυνατότητες και ευκαιρίες, προκειμένου να 
εκπληρώσει καλύτερα την αποστολή του. 
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Βήμα 3: ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ – ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 
Στο συγκεκριμένο στάδιο εκπληρώθηκαν οι εξής σκοποί: 
Α. η επιλογή της στρατηγικής που θα ακολουθήσει ο Δήμος μέσω του 
καθορισμού γενικών στόχων και πολιτικών δράσης 
Β. η ομαδοποίηση των γενικών στόχων σε Άξονες και Μέτρα και 
Γ. η διατύπωση του οράματος και των αρχών λειτουργίας και διοίκησης του 
Δήμου. 
Οι ενέργειες αυτές υλοποιήθηκαν από την διεπιστημονική ομάδα έργου σε 
συνεργασία με τη 
Δημοτική αρχή. Συγκεκριμένα: 
Α. Διαμορφώθηκε η στρατηγική του Δήμου με τον προσδιορισμό των 
κρίσιμων ζητημάτων τοπικής ανάπτυξης που θα αντιμετωπίσει ο Δήμος 
(γενικοί στόχοι τοπικής ανάπτυξης) και με τη διαμόρφωση των κατάλληλων 
εσωτερικών στρατηγικών επιλογών, έτσι ώστε να διασφαλίζεται η επιτυχής 
προσέγγιση των παραπάνω γενικών στόχων τοπικής ανάπτυξης (γενικοί 
στόχοι εσωτερικής ανάπτυξης και πολιτικές δράσης). 
Οι γενικοί στόχοι τοπικής ανάπτυξης προέκυψαν μετά από ιεράρχηση των 
κρίσιμων ζητημάτων τοπικής ανάπτυξης. Οι γενικοί στόχοι αποτελούν 
επιλεγμένα κρίσιμα ζητήματα τοπικής ανάπτυξης που αποφασίζει να 
αντιμετωπίσει ο Δήμος κατά την επόμενη τετραετία και διατυπώνονται από 
τους παρακάτω τρεις κύριους θεματικούς τομείς: 

 «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ» 

 «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, ΠΑΙΔΕΙΑ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ» 

 «ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ» 

 

 «ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ & ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ» 

 «ΟΡΓΑΝΩΣΗ & ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ» 

 «ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ & ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΔΟΜΗ» 

 «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ » 

 
 
Οι γενικοί στόχοι εσωτερικής ανάπτυξης και οι πολιτικές δράσης στοχεύουν 
στη βελτίωση των χαρακτηριστικών του εσωτερικού περιβάλλοντος του 
Δήμου και εν τέλει στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας, της 
αποδοτικότητας και της νομιμοποίησης της λειτουργίας του. Από την άλλη 
πλευρά, οι πολιτικές δράσης αποτελούν γενικές κατευθύνσεις της Δημοτικής 
αρχής που καθοδηγούν, προσανατολίζουν ή περιορίζουν τις ειδικότερες 
αποφάσεις των υπηρεσιών κατά την επιλογή των δράσεων των σχεδίων 
δράσης. 
Β. Διαμορφώθηκαν οι γενικοί στόχοι του Δήμου. 
Οι συναφείς γενικοί στόχοι ομαδοποιήθηκαν σε Προτεραιότητες – Μέτρα και 
τα συναφή Μέτρα σε ευρύτερες Προτεραιότητες – Άξονες. Επίσης ορίστηκε η 
αρμόδια υπηρεσία που θα 
έχει και την ευθύνη για την επίτευξη κάθε ενός από τους γενικούς στόχους. 
Γ. Διατυπώθηκε το Αναπτυξιακό όραμα του Δήμου. 
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Στη παρούσα φάση διατυπώθηκε το όραμα για την ανάπτυξη της περιοχής 
του Δήμου και για την εσωτερική ανάπτυξη του Δήμου ως οργανισμού, καθώς 
και οι κατευθυντήριες αρχές, που πρέπει να διέπουν τον τρόπο λειτουργίας 
του και γενικά τον τρόπο διοίκησης των τοπικών 
υποθέσεων. 
Βήμα 4: ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ (Α΄ ΦΑΣΗΣ) ΚΑΙ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ 
ΤΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ 
Κατά το συγκεκριμένο βήμα πραγματοποιήθηκαν οι εξής ενέργειες: 

 Έγκριση του στρατηγικού σχεδίου 

 Δημοσιοποίηση του στρατηγικού σχεδίου μέσω των διαθέσιμων μέσων 

επικοινωνίας 

 Σύνοψη των συμπερασμάτων των διαδικασιών διαβούλευσης και 

ενημέρωση των αρμόδιων υπηρεσιών 
Και συγκεκριμένα: 
Στις 10/10/2011 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Κοζάνης  με την υπ’ 

αριθμ. 534/2011 απόφασή του ενέκρινε και ψήφισε την Α΄ Φάση του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος του Δήμου που περιλαμβάνει τον Στρατηγικό 
Σχεδιασμό και την έναρξη των προβλεπόμενων διαδικασιώνγια τη δημόσια 
διαβούλευση. 
Αμέσως ξεκίνησε η διαδικασία της Δημόσιας Διαβούλευσης με την ανάρτηση 
του κειμένου του Στρατηγικού Σχεδιασμού (Ά Φάση) στην ιστοσελίδα του 
Δήμου ( www . kozanh.gr) γνωστοποίησή του στα Τοπικά Συμβούλια, στους 
πολίτες, στις ενώσεις πολιτών, καθώς και στους τοπικούς, κοινωνικούς και 
οικονομικούς φορείς της ευρύτερης περιοχής του Δήμου Κοζάνης . Η 
διαδικασία αυτή διήρκησε 15 ημέρες και σκοπός της ήταν η υποβολή 
προτάσεων μέσω της συμπλήρωσης ειδικού εντύπου – ερωτηματολογίου από 
τους πολίτες και τοπικούς φορείς της πόλης. Όσες προτάσεις παραδόθηκαν 
στο Δήμο, ελήφθησαν υπόψη από τη Δ.Ο.Ε. κατά την εκπόνηση του σχεδίου 
Στρατηγικού Σχεδιασμού (Α΄φάση), αλλά και του σχεδίου του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος (Β΄φάση) του Δήμου Κοζάνης. 
 
Βήμα 5: ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ (Β΄ ΦΑΣΗ) 
Με σκοπό την εφαρμογή της στρατηγικής του Δήμου, καταρτίστηκε το σχέδιο 
δράσης για την επίτευξη του κάθε ενός από τους γενικούς στόχους του 
στρατηγικού σχεδίου. Κάθε σχέδιο δράσης περιλαμβάνει στόχους και δράσεις 
που εξειδικεύουν τη στρατηγική του Δήμου και καταρτίζεται από την υπηρεσία 
που είναι αρμόδια για το γενικό στόχο. 
 
Για τους σκοπούς αυτούς τον Σεπτέμβριος του 2012 το  αυτοτελές γραφείο 
Προγραμματισμού (και όχι η Δ.Ο.Ε. μετά το Π.Δ. 89/29-09-2011) κάλεσε όλες 
τις Υπηρεσίες του Δήμου και όλα τα Νομικά Πρόσωπα (Δημοσίου και 
Ιδιωτικού Δικαίου), αφού λάβουν υπόψη το εγκεκριμένο κείμενο του 
Στρατηγικού Σχεδιασμού, να προτείνουν με γραπτές εισηγήσεις τους κατ’ 
αντιστοιχία προς τους άξονες και τα μέτρα του στρατηγικού σχεδίου τους 
στόχους της κάθε υπηρεσίας για την επόμενη περίοδο και τις δράσεις για την 
επίτευξη των στόχων αυτών, ιεραρχημένες κατά σειρά προτεραιότητας. 
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Το αυτοτελές γραφείο Προγραμματισμού  επεξεργάστηκε τις προτάσεις των 
υπηρεσιών, των συμβουλίων των δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων του 
δήμου, τις αποφάσεις των νομικών προσώπων του δήμου και τις προτάσεις 
που προέκυψαν από την διαδικασία διαβούλευσης και συνέταξε το σχέδιο του 
επιχειρησιακού προγράμματος το οποίο υπέβαλε στην Εκτελεστική Επιτροπή. 
Η Εκτελεστική Επιτροπή εισηγήθηκε το σχέδιο Επιχειρησιακού 
Προγράμματος στο δημοτικό συμβούλιο για συζήτηση και ψήφιση,  
 
Βήμα 6: ΤΡΙΕΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΚΑΙ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 
Οι Σκοποί του βήματος αυτού είναι: 
α) η ιεράρχηση και ο προγραμματισμός των δράσεων, οι οποίες 
περιλαμβάνονται στα σχέδια δράσης που έχουν προτείνει οι αρμόδιες 
υπηρεσίες, 
β) η ομαδοποίηση, ο έλεγχος και η οριστικοποίηση όλων των δράσεων του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος από την διεπιστημονική ομάδα έργου και 
γ) ο αναλυτικός προγραμματισμός των δράσεων πρώτης προτεραιότητας. 
Έτσι το αυτοτελές γραφείο Προγραμματισμού  μετά από επεξεργασία και 
σύνθεση των προτάσεων των υπηρεσιών, των Νομικών Προσώπων του 
Δήμου και τις προτάσεις που προέκυψαν από τη διαδικασία διαβούλευσης 
προχώρησε στην σύνταξη του Σχεδίου Επιχειρησιακού Προγράμματος (Β΄ 
Φάση). 
Στα πλαίσια του οικονομικού προγραμματισμού του επιχειρησιακού 
Προγράμματος έγιναν οι εξής ενέργειες: 
α) εκτιμήθηκαν τα έσοδα του Δήμου ανά πηγή χρηματοδότησης, για κάθε έτος 
της επόμενης διετίας, 
β) καταρτίστηκε ο συγκεντρωτικός πίνακας δαπανών ανά μέτρο και άξονα και 
γ) Συντάχθηκαν οι χρηματοδοτικοί πίνακες του προγράμματος. 
Πιο συγκεκριμένα: 
α) Προκειμένου να αποκτηθεί η συγκεντρωτική εικόνα των εκτιμώμενων 
εσόδων από τις πιθανές πηγές χρηματοδότησης, συντάχθηκε πίνακας των 
προσδοκώμενων εσόδων του Δήμου, ανά πηγή χρηματοδότησης και έτος. 
β) Δεδομένου ότι τα έσοδα συνήθως δεν επαρκούν για τη κάλυψη των 
δαπανών όλων των δράσεων, αξιοποιήθηκε η ιεράρχηση των δράσεων και 
προσδιορίζονται οι δράσεις που θα χρηματοδοτηθούν κατά προτεραιότητα 
από κάθε πηγή χρηματοδότησης. 
γ) Προκειμένου να αποκτήσουμε τη συνολική εικόνα των δαπανών του 
προγράμματος και να ελεγχθεί η κατανομή των οικονομικών πόρων 
καταρτίστηκε συγκεντρωτικός πίνακας δαπανών ανά άξονα και μέτρο. 
δ) Τέλος, συντάχθηκαν οι χρηματοδοτικοί πίνακες του προγράμματος. 
ε) Ολοκληρώθηκε η σύνταξη του Επιχειρησιακού Προγράμματος (Β΄φάση) 
του Δήμου 
Κοζάνης , δηλαδή ο Επιχειρησιακός - Οικονομικός Προγραμματισμός  
 
Βήμα 7: ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΚΑΙ 
ΤΕΛΙΚΕΣ  ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ 
 
Το βήμα περιλαμβάνει τις εξής ενέργειες: 
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Α. Στις 07-01–2013 ολοκληρώθηκε το σχεδίου επιχειρησιακού προγράμματος 
από το αυτοτελές γραφείο Προγραμματισμού   και υποβλήθηκε στην 
Εκτελεστική Επιτροπή 
Β. Η Εκτελεστική Επιτροπή εισηγήθηκε στις 17/01/2013  το σχέδιο 
επιχειρησιακού προγράμματος στο Δημοτικό Συμβούλιο για συζήτηση και 
ψήφιση,  
Γ. Αμέσως μετά την λήψη των σχετικών αποφάσεων θα αποσταλεί στην 
Διεύθυνση Τοπικής Αυτοδιοίκησης της Περιφέρειας και θα κοινοποιηθεί στη 
Διεύθυνση Σχεδιασμού και Ανάπτυξης το πλήρες κείμενο του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος για έλεγχο της διαδικασίας κατάρτισης του προγράμματος, 
μαζί με την παρούσα «Έκθεση με τις διαδικασίες κατάρτισης 
του Επιχειρησιακού τους Προγράμματος», εγκεκριμένη από το Δημοτικό 
Συμβούλιο, σύμφωνα με το αρ. 9 της Υ.Α. 18183/2-4-2007. 

Δ.. Τέλος θα καταχωρηθεί και θα δημοσιευθεί στην ιστοσελίδα του Δήμου Κοζάνης 

. ( www . kozanh . gr ) το πλήρες κείμενο του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

2012 – 2014. 
 
Ακολούθησε διαλογική συζήτηση κατά την οποία εκφράστηκαν διάφορες απόψεις 
των δημοτικών συμβούλων, όπως αυτές αναλυτικότερα αναγράφονται στα 
απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 
Στη συνέχεια το θέμα τέθηκε σε ψηφοφορία. 
Υπέρ ψήφισαν 21 δημοτικοί σύμβουλοι 
Οι Δημοτικοί σύμβουλοι 
1) Νανοπούλου Άννα, 2) Ρουσιάδου Στ., 3) Εμποροπούλου Π., 4) Τοπαλίδης Γ., 5) 
Τζουμερκιώτης Γρ., 6) ΑνουλίδηςΚ., 7) Κύρινας Απ., 8) Πεχλιβανίδης Σ., 9) 
Χατζημανώλης Στυλιανός, 10) Τσανακτσίδης Κ, 11)Βαβλιάρας Γ., 12)Δεμιρτζίδης 
Β., 13)Μητσιάκος Ιωάννης, 14)Τσιρέκας Κων/νος και 15)Ιωαννίδης Ελευθ. 
αποχώρησαν πριν τη συζήτηση του θέματος. 
 
Το Συμβούλιο αφού πήρε υπόψη:  

α) Τα άρθρα 203 - 207 του Νόμου Ν.3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων 
και Κοινοτήτων» (ΦΕΚ 114/ Α΄/08-06-2006). 
β) Το άρθρο 266 Νόμου 3852/2010 Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και 
της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα «Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87 Α/7-6-
2010) 
γ) Τις απαιτήσεις της Υπουργικής Απόφασης 18183/02-04-2007 (ΦΕΚ 
534/Β΄/13-04-2007) ΥΠΕΣΔΔΑ «Περιεχόμενο, δομή και τρόπος υποβολής 
των επιχειρησιακών προγραμμάτων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
(Ο.Τ.Α.) α' βαθμού» με τη διόρθωση σφάλματος (ΦΕΚ 759 Β΄). 
δ) Την Εγκύκλιο 45/58939/25-10-2006 ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. για το σκοπό την 
διάρθρωση και τους στόχους των Ε.Π. 
ε) Την Εγκύκλιο 66/50837/14-09-2007 ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. σχετικά με τις 
διαδικασίες κατάρτισης των Ε.Π. ΟΤΑ α΄βαθμού. 
στ) Τις διατάξεις του Προεδρικού Διατάγματος 185/12-09-2007 (ΦΕΚ 
221/Α΄/12-09-2007) «Όργανα και διαδικασία κατάρτισης, παρακολούθησης 
και αξιολόγησης των επιχειρησιακών προγραμμάτων των Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α' βαθμού». 
ζ) Την με Υπουργική Απόφαση 5694/3-2-2011 σύμφωνα με την οποία 
τροποποιείται η Υπουργική Απόφαση 18183/13-04-2007 «Περιεχόμενο, δομή 
και τρόπος υποβολής των επιχειρησιακών προγραμμάτων των Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α' βαθμού» 
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η) Το Προεδρικό Διατάγματος 89/29-09-2011 (ΦΕΚ 213/Α΄/29-09-2011) που 
τροποποιεί το Προεδρικό Διάταγμα 185/12-09-2007 (ΦΕΚ 221/Α΄/12-09-2007) 
«Όργανα και διαδικασία κατάρτισης, παρακολούθησης και αξιολόγησης των 
επιχειρησιακών προγραμμάτων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
(Ο.Τ.Α.) α' βαθμού». 
θ) Τον «Οδηγό κατάρτισης Επιχειρησιακών Προγραμμάτων Ο.Τ.Α.» που 
εκπόνησε και διέθεσε στους Ο.Τ.Α. η Ελληνική Εταιρία Τοπικής Ανάπτυξης 
και Αυτοδιοίκησης (Ε.Ε.Τ.Α.Α.) σε ορισμένες γενικές κατευθύνσεις. 
Ι) Τις εισηγήσεις του Δημάρχου κ. Λάζαρου Μαλούτα και  του Αντ/ρχου κ. 
Καραπάτσιου Ευάγγελου,  κατά πλειοψηφία 

 

 

 

                                        Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 

 
1.Εγκρίνει την έκθεση των διαδικασιών κατάρτισης του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος του Δήμου Κοζάνης, όπως εμφανίζεται στο συνημμένο κείμενο και 
αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσης. 
2.Ψηφίζει το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ετών 2012-2014 του Δήμου Κοζάνης 
όπως εμφανίζεται στο συνημμένο κείμενο και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της 
παρούσης. 
3. Αναθέτει  στο Δήμαρχο την παραπέρα ενέργεια. 
. 

Η παρούσα απόφαση πήρε αριθμό 5/2013 
Το παρόν πρακτικό συντάχθηκε και υπογράφεται ως εξής: 

 
    Α/Α Παρόντες  Δ. Σ. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ  Δ.Σ.    
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΑΥΡΟΜΑΤΙΔΗΣ    
  1.  Γελαδάρης Χαράλαμπος 

Ακριβές Απόσπασμα  2.  Μπουμπόναρη Νικολέτα 
Κοζάνη 23 Ιανουαρίου  2013  3.  Φλώρος Μάρκος 

  4.  Κακουλίδου Ειρήνη 
  5.  Θεοδωρίδης Νικόλαος 

Ο Πρόεδρος Δ.Σ.  6.  Τσανακτσίδης Ευστάθιος 
  7.  Παπαγεωργίου Ιωάννης 
  8.  Καραπάτσιος Ευάγγελος 

Δημήτριος Μαυροματίδης  9.  Βαρέκας Αθανάσιος 
  10.  Κυτίδης Κων/νος 
  11.  Δεμιρτζίδης Βασίλειος  
  12.  Κουϊμτζίδου Ελπίδα 
  13.  Κάτανας Γεώργιος 
  14.  Κυριακίδης Κων/νος 
  15.  Θεοδωρίδης Θεόδωρος 
  16.  Βλάχος Νικόλαος 
  17.  Βασδάρης Θεόδωρος 
  18.  Μουταφίδου Σουλτάνα 
  19.  Αναστασούδης Αναστάσιος 
  20.  Τζέλλος Γεώργιος 
  21.  Νανοπούλου Άννα 
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    Α/Α Παρόντες  Δ. Σ. 

  22.  Τσανακτσίδης Κυριάκος 
  23.  Χατζημανώλης Στυλιανός 
  24.  Κύρινας Απόστολος 
  25.  Πεχλιβανίδης Σάββας 
  26.  Τζουμερκιώτης Γρηγόριος 
  27.  Τοπαλίδης Γεώργιος 
  28.  Ανουλίδης Κων/νος 

  29.  Εμποροπούλου Παρθένα 
  30.  Ρουσιάδου-Καλογερίδου Στέλλα 
  31.  Βαβλιάρας Γεώργιος 
  32.  Μητσιάκος Ιωάννης 
  33.  Ιωαννίδης Ελευθέριος 

  34.  Πουτακίδης Κων/νος 
  35.  Τσιρέκας Κων/νος 
 
 


